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Et voilà, encore un trimestre passé au collège 
Camille Vallaux ! Il a vu une nouvelle cohorte 
de collégiens arriver, une autre partir et reve-
nir chercher son diplôme ... Il a aussi vu la re-
naissance du Vallaux Mag qui, tel Fumsec, le 
phœnix de Dumbledore, renait toujours de ses 
cendres. 

Une nouvelle équipe de journalistes l'a ressus-
cité et a découvert le travail de reportages et 
de rédaction d'articles. Ils vont vous faire dé-
couvrir ce premier trimestre à travers leurs 
articles. Ils ont souhaité faire porter leurs re-
gards sur quelques temps forts comme la lutte 
contre le harcèlement et les jeux dangereux, 
la semaine européenne de réduction des dé-
chets à laquelle le collège a participé et aussi 
mettre un coup de projecteur sur le CDI avec 
un palmarès des ouvrages les plus empruntés 
et une belle déclaration dans l'article sur le 
collège de vos rêves. 

Au second trimestre, nous allons nous initier 
au journalisme radio alors guettez la diffusion 
du Vallaux Mag sur le site du collège. Nous 
n'avons pas fini de vous surprendre.   

 

   Mmes Laurelli & Quéré  
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Le collège de nos rêves 

Par Éléanore, Arzur et Vincenzo 
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Collège Camille Vallaux 
3, rue Jean Zay 
29480 Le Relecq-Kerhuon 

Camille Vallaux c'est pas mal mais nous 
avons collecté quelques idées pour amé-
liorer le quotidien des collégiens après 
avoir interrogé une dizaine des per-
sonnes, enfants et adultes ! 

Unanimement la cantine est le lieu favori 
des collégiens, suivi pour un grand 
nombre de gens par le CDI. Certains le 
souhaiteraient encore plus grand avec un 
espace jeux de sociétés ! C'est le calme 
qui y règne qui plaît aux élèves qui le fré-
quentent. 

En ce qui concerne la cantine, les plus 
grands rêvent d'assiettes nettement plus 
grandes et plus remplies ... 

Certains élèves rêvent aussi d'une plus 
grande salle de musique avec accès à plus 
d'instruments. 

Quelques personnes aimeraient qu'on 
leur offre encore plus d'ateliers sur le 
temps de midi et en particulier des ate-
liers par matières. 

De rares élèves ne semblent pas avoir 

compris nos questions et voudraient pou-

voir apprendre à conduire des tracteurs 

ou jouer à des jeux vidéos ... Sont-ils bien 

réveillés quand ils arrivent au collège ?! 



   
La rentrée des 6e 

Par Romane et Saya 

La rentrée en 6e, c'est un grand évé-
nement, c'est quelque chose qu'on ne 
vit qu'une fois. Mais au collège, les 
semaines passent vite et nous avons 
voulu revenir avec vous sur ces pre-
mières semaines très spéciales. 
 
Dans l'ensemble, ça s'est plutôt bien 
passé pour tous les élèves que nous 
avons interrogés : 
 

"Je m'appelle Romane et je suis en 
6ème. Pour moi, la première semaine 
s'est bien passée. Je me suis fait des 
amis et je n'ai pas eu de  problèmes 
particuliers." 
 

"Je m'appelle Saya. Ma rentrée s'est 
très bien passée. Le deuxième jour 
j'étais un peu plus stressée pour trou-
ver les classes." 

Yuna, elle, était un peu stressée. La 
chose qu'elle a préféré le jour de la 
rentrée, c'est de découvrir les per-
sonnes de sa classe.  
 

Nous avons aussi interviewé des 
adultes de Camille Vallaux sur leurs 
souvenirs de leurs rentrée en 6e: 
 

.  Emma, une surveillante : Dans le col-
lège où elle était quand elle était en-
fant, il y avait 800 élèves Sa rentrée 
s'est plutôt bien passée. 
 

 Mme Laurelli garde un super 
souvenir de sa 6e et elle s'est 
fait au collège des amis pour la 
vie ! 

 
Ce qui est sûr, en tous cas, c’est que 
tous les  gens que nous avons interro-
gés aiment le collège !  

Nos deux journalistes dans les coulisses du Vallaux Mag 
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Sur le podium des emprunts au CDI 

Par Énola 

Quels sont les livres les plus populaires de ce trimestre au CDI du Collège 
Camille Vallaux ? notre journaliste Enola s’est rendue sur place et est allée 
enquêter sur cette affaire. 

 Mangas 
Évidemment, l’incontournable One 
piece arrive en tête, avec 317 emprunts. 
Sinon, le livre le plus populaire du mo-
ment, est Solo leveling, un manhwa * 
adapté d’un célebre webtoon ! Avec 
107 emprunts entre la rentrée et le 15 
novembre, il remporte la 2ème place du 
classement, à égalité avec la série One 
Punch Man. En 3ème place, tout aussi 
populaire, avec 102 emprunts arrive 
Demon slayer, un manga avec beaucoup 
de combats, créée par UNE mangaka, 
Koyoharu Gotōge.  Viennent ensuite Dr 
Stone (98 emprunts), Mashle (75), une 
sorte de parodie de Harry Potter à la 
sauce shonen, et My Hero Academia.  

Nouveauté de cette année au CDI, mais 
grand classique : Naruto , dont le CDI ne 
compte que 13 volumes pour l’instant, 

comptabilisait déjà 60 prêts à la mi-
novembre. Autre grand succès, Les Car-
nets de l’apothicaire. Un manga tout 
nouveau mais qui a réussi gagner en 
popularité. Adaptation d’un roman, le 
manga d’Itsuki Nanao raconte les aven-
tures de Mao Mao, une jeune apothi-
caire dotée d’un grand sens de l’obser-
vation, qui se retrouve servante dans le 
quartier des femmes du palais impérial. 
Le tome 12 vient d’arriver au CDI. 

 
 Bandes dessinées 
Côté bande dessinée, le titre qui arrive 
en tête est Les Pays d’Amir, emprunté 
19 fois, qui fait partie de la sélection du 
Défi Babelio. Mais les séries qui ont le 
plus de succès sont Les légendaires (38 
emprunts) et Louca (36) Kid Paddle et 
Game over (48 emprunts entre les deux 
titres de Midam) 
 
 Romans  
Côté romans, c’est la série Le Journal 
d’un dégonflé qui a su séduire le plus 
d’élèves. Elle compte 34 emprunts. Si-
non ce sont des titres du Défi babe-
lio,  113 raisons d’espérer  (15 em-
prunts) et Inheritance Game  (12 em-
prunts) qui ont été le plus empruntés.   

 *manga coréen, qui se lit de gauche à droite, comme les bandes dessinées occidentales 7 
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Et si on parlait du gaspillage ? 
  Par Erine, Margaux, Farihan et Rose 

Chaque Français produit en moyenne 
1 kg de déchets ménagers par jour, 
soit environs 365 kg par personne et 
par an : le poids d’un cheval pur-sang 
arabe ! 
 
Mais ce n’est pas tout : en une année 

chaque Français jette 20 kg d’ali-
ments encore consommables ! 

Tous les déchets que vous jetez pren-
nent beaucoup  de temps a se décom-
poser : 
 
Mouchoir en papier : 3 mois 
Pelure de fruit : 3-6 mois 
Journal : 3-12 mois 
Allumette : 6 mois 
Chewing-gum : 5 ans 
 
Grâce au tri, ces matières, qui ne sont 
pas inépuisables, sont recyclées afin 
de les économiser. De plus, la produc-
tion de nouvelles matières premières à 
partir de déchets d’emballages ména-
gers et non de matières vierges per-
met d’économiser de l’énergie et de 
l’eau. 
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Le tri à Camille Vallaux 
     Par Shana, Anouk et Anna 
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Du 18 au 26 novembre 2023 avait lieu la 

Semaine Européenne de Réduction des 

Déchets (SERD). À cette occasion le club 

écologie a préparé des questionnaires 

qu’il vous a distribués. Les journalistes 

du club-média sont aussi allés vous in-

terviewer au self sur le tri des déchets à 

la cantine. Voici ce qu’il ressort de vos 

réponses. 

À plus de 60 %, vous choisissez ce que 

vous mangez à la cantine par défaut 

(vous n’aimez pas le reste) que par 

choix. Si la majorité d’entre vous esti-

ment avoir pris la bonne quantité, 25% 

regrettent de ne pas avoir eu assez à 

manger et 29 % d’en avoir eu trop.  

Vous êtes 54 % à ne pas manger de 

viande à chaque repas et environ la moi-

tié à manger, ou tout au moins goûter, 

un aliment que vous ne connaissez pas.  

Quant à ce que vous jetez le plus, ce sont 

de loin (37,5 %) les légumes, devant le plat 

(25 %), le poisson (20,8 %), l’entrée et le 

pain (8,3 %). 

Parmi les 6e interrogés (23), aucun ne 

semble avoir une idée de la quantité de 

déchets jetés par mois à la cantine de Ca-

mille Vallaux : les réponses vont de « pas 

tout à fait 1 kg » à 10 tonnes !  

Ils sont par contre unanimes pour dire 

qu’ils ont assez à manger, ce qui n’est clai-

rement pas le cas pour les 3èmes ou 

4èmes.   

Si tous plébiscitent l’idée de disposer au 

choix d’assiettes « grande faim » et 

« petite faim », dispositif qu’ils ont testé et 

apprécié en CM2, la plupart déclarent 

manger 85 % de leur plateau, ce que con-

tredisent les observations menées par les 

membres du club au niveau de la rampe 

de tri.  

Pendant la SERD, ils ont en effet pointé les 

assiettes et les comportements. Il en res-

sort que sur un peu plus de la moitié des 

plateaux débarrassés (50,4 %), il restait 

encore à manger ! À peine un quart 

d’entre vous (24,8 %) préparent leur pla-

teau à l’avance pour être plus efficaces et 

rapides sur la rampe de tri. 14,4 % hésitent 

avant de jeter les déchets dans la bonne 

poubelle et 19,2 % doivent être aidés pour 

trouver où jeter les différents déchets.  

Enfin, vous êtes seulement 38,4 % à utili-

ser votre fourchette pour racler vos as-

siettes, ce qui est pourtant nettement plus 

efficace. Parmi les élèves interrogés, cer-

tains l’expliquent par la crainte de faire 

tomber la fourchette dans la poubelle. Al-

lons, courage ! Ça rend le nettoyage plus 

efficace et permet d’économiser de l’eau.  

Enfin, concernant le tri en général, vous 

êtes nombreux à suggérer de mettre da-

vantage de poubelles dans le collège.   

https://pixabay.com/fr/users/clker-free-vector-images-3736/?utm_source=link-attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=48394
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Le harcèlement scolaire et ses conséquences 
Un article de Margaux et Rose,  

avec l’aide de Farihan et Alice 

Jeudi 9 novembre 2023 avait lieu le 
lancement de la nouvelle campagne 
contre le harcèlement à l’école. 
C’était pour les journalistes du Val-
laux Mag de mener l’enquête ! 
 
 Le phénomène de harcèlement 
se caractérise par la répétition des 
actes blessants envers une victime : 
moqueries, insultes, bousculades, mise 
à l’écart etc. 
Nous avons découvert que dans notre 
collège, certains s’étaient déjà fait har-
celer. 

Pour quelques uns, cela a provoqué 
une phobie de l’école : maux de 
ventre, perte d’appétit, perte d’envie 
de faire ses activités habituelles, chute 
des notes, tristesse qui s’installe… 
Maintenant les adultes sont plus vigi-
lants – et mieux formés – pour détec-

ter les signaux inquiétants chez un 
élève, grâce au programme PHARE, 
dont nous ont parlé Mme Lozachmeur, 
la principale, et Mme Bénard, la CPE. 

Les élèves interviewés par nos journa-
listes n’ont pas tous réagi de la même 
façon. Plusieurs d’entre eux ne se sont 
jamais confiés : ils avaient peur des 
représailles. Heureusement leurs pa-
rents se sont, parfois, rendu compte 
de la situation. Ceux qui ont eu le cou-
rage de se confier s’en sont mieux sor-
tis : les adultes les ont écoutés, ont 
rencontré les harceleurs et leurs com-
plices et ont permis que la situation 
finisse par se résoudre. Cela a parfois 
pris du temps et des étapes ; il a fallu 
plusieurs rencontres avec les harce-
leurs, des messages clairs à répétition 
auprès de tous : victimes, témoins et 
harceleurs. 
 
L’équipe vous invite à vous tourner 
vers les adultes et à chercher de l’aide 
en cas de problème. 
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Alerte ! Jeux dangereux 
Par Erin 

Beaucoup d’élèves connaissent et parlent des jeux dangereux à cause 
des réseaux sociaux ( Tik Tok ) mais en réalité, heureusement, ils n’en 
voient pas beaucoup dans les couloirs du collège Camille Vallaux ! 

Lors des quelques incidents les 
élèves ne vont pas en parler aux 
adultes mais crient sur les agres-
seurs. Pourtant d’autre solutions 
existent car ces jeux sont à la 
source de blessures parfois graves. 
Il est donc important de prévenir 
les adultes avant qu’il ne soit trop 
tard. En particulier les jeux de défi 
font beaucoup de dégâts : certains 
jeunes restent handicapés.  
 
Le jeu du foulard, qui consiste à 
provoquer un étranglement, peut 
aussi être appelé jeu de l’écharpe.  

Un autre de ces jeux dangereux 
consiste à tourner la tête d’une 
autre personne très violement : 
on appelle ce jeu le jeu de la vir-
gule. 

Comme c’est un endroit où 
passent les nerfs qui descen-
dent du cerveau, ça peut avoir 
des conséquences très graves : 
entorse cervicale, fracture et 
même paralysie.   
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